

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-I. Telefon: 158-420, 338-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. szeptember 18.

7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

Ö vid R/Dé/PE No M

1955. szeptember 18.

A tatai Augusztus 20. Termelőszövetkezet dolgozói elvetették harminc holdon az ősziárpát és 20 holdon a rozst. Most a buza vetésterületét készítik elő és néhány napon belül hozzálátnak ehhez a munkához is.

X X X

A Borsod megyei Zalkod község dolgozó parasztjai 140 holdon termelnek burgonyát az idén. A dolgozó parasztok, akik háromszor-négyszer töltözték a burgonyát, mintegy 17.000 mázsányi termést takarítanak be az idén. E nagymennyiségű burgonyával szabadon rendelkeznek, mivel burgonyabeadási kötelezettségüket már júniusban újburgonyával teljesítették.

X X X

A gyomai járás termelőszövetkezetei 80 százalékban befejezték már az őszi árpa vetését. Számos társaságban a búzát is vetik. A járás termelőszövetkezetei eddig kétezer holdon trágyáztak és háromezer holdon elvégezték a mélyszántást.

X X X

A Sinatelepi Állami Gazdaságban Domak György 40 tagu brigádja husz fogattal szállítja az istállótrágyát a földekre. A Domak-brigád egy hónap alatt nemcsak hat heti tervét teljesítette, hanem még ezen felül 140 holdat trágyázott. Eddig összesen csaknem hatszáz vagon trágyát szórtak ki a földekre, kétszáz vagonnal többet, mint amennyit tervük szeptember végéig előírt.

X X X

Szeptember első felében 352 család lépett be a Veszprém megyei termelőszövetkezetekbe. A belépők 1547 hold földet, 100 pár lovat, 200 szekert és 170 tehent visznek a közösbe.

X X X

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. szeptember 18.

7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . 1.folyt./ 8 vid R/RÉ/PE No M

A gyöngyi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben lakodalmat tartottak a héten. A termelőszövetkezet két tagja, Kiss Mária könyvelő és Hegyi Sándor párttitkár kötött házasságot. A lakodalom minden költségét a Vörös Csillag Tsz vállalta. A szövetkezeti tagok gazdag jövedelméről tanuskodik, hogy az ifju párnak tízezer forintot meghaladó értékű nászajándékot vásároltak.

X X X

A Tolna megyei Németskér községben a helyi népfront-bizottság dolgozó paraszt tagjai közül 14 már belépett a termelőszövetkezetbe. Legutóbb a bizottság három középparaszt tagja, Nyári János, Kulik Menyhért és Piszár András is aláírta a belépési nyilatkozatot. A termelőszövetkezetbe lépett népfront bizottsági tagok most széleskörű felvilágosító munkát folytatnak az egyénileg dolgozó parasztok körében.

X X X

A Fejér megyei Soponyán Rákóczi néven új termelőszövetkezet alakult. A 16 tagú társaság gazdaság 85 hold szántón kezdte meg a nagyüzemi munkát.

X X X

Bács megye több mint kétmillió gyümölcsfája gazdag termést hozott az idén. A napokban megkezdték az arany pármén szedését is. Az idén csaknem ezer vagon kiváló minőségű téli almát szednek le, s ebben 15 százalékkal több az export minőségű alma, mint tavaly.

X X X

Nagyrécsen termelőszövetkezeti községben az Új Tavasz Tsz udvarán másodszor is kivirágzott az orgona. Bár a bokor levelei már aranyárgák, a virágok teljes díszben pompáznak. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1955. szeptember 18.

7 óra 10 perc

Perzsa szőnyeget szőnek a békésszentandrási lányok és asszonyok

I. vid. Vg/PE M

1955. szeptember 18.

A békésszentandrási asszonyok és lányok híresek szőnyegszövő művészetükről. A község Háziipari Szőnyegszövő Szövetkezetében mintegy kétszázötvenen szövik a többszínű színes mintázatú törpevízi gyapjúszőnyeget, Ebben az évben már csaknem tízezer négyzetmétert készítenek.

A békésszentandrási asszonyok nemrég felélesztették az egykor ugyancsak híres perzsa szőnyegszövést is. Az idősebbek, mint például Egri Ferencné és Nagy Istvánné most a perzsa szőnyegszövés titkaiba avatják be a fiatalokat. A gyakorlott szövőknél már hét-nyolcezer fonalszomsót kötnek egy nap alatt. A fiatalok is ügyesen elsajátítják a sok türelmet és figyelmet igénylő munkát. Fabó Katalin szőnyegszövő lány egy hónapja tanul és már öt-hatezer csomót köt. A gyors kezek nyomán Kelet szín pompás mesevilága támad életre. Öt hónap alatt mintegy nétszáz négyzetméter bochara, afgán, siráz, kazah és egyéb szebbnél-szebb mintájú perzsa szőnyeget szőttek. /MTI/

Új üzemrészrel gazdagodott a Tokodi Üveggyár

I. vid. Vg/TI/PE Vg M

1955. szeptember 18.

A Tokodi Üveggyárban a vállalt határidő előtt egy héttel átadták rendeltetésének az ugynevezett Danner csőhúzó üzemet. Az új üzemrész október 4-én kezdte meg a termelést. Elkészült a gázszigetítő berendezés is. /MTI/

Új törpevízmű Zala megyében

I. vid. Vg/TI/PE Vg M

1955. szeptember 18.

A Zalaölvő községhez tartozó Irsapusztán 400.000 forintos beruházással törpevízművet építenek. A törpevízmű, amelyet a termelőszövetkezet és a tanács közös erővel építtetett, megoldja a 42 házból álló település ivóvíz-problémáját. A hónap végén már vizet ad Zala megye harmadik törpevízműve. /MTI/

7

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. szeptember 18. 7 óra 15 perc

Már csaknem 50,000.000 női ruhához elegendő fonal készült a szegedi textilművekben

vid X Vg, Szl, M 1955. szeptember 18.

Ötéves tervünk egyik nagyszerű létesítményében, a Szegedi Textilművekben nem sokkal az első kölcsönjegyzés után, 1950. januárjában perdültek meg az első orsók. Az új üzemeket a szovjetuniótól kapott korszerű, új fonógépekkel szerelték fel. A parkettás, napfényes munkatermekben vízfűtő rendszerrel télen-nyáron egyaránt egyenletes hőmérsékletet biztosítanak. A dolgozók munka után a jól felszerelt mosdóhelyiségekben és öltözőkben tisztálkodnak, öltözködnek.

Az elmúlt években újabb szociális létesítményekkel gazdagodott a Szegedi Textilművek, 35 személyes új bölcsőde épült, kibővült az orvosi rendelő. A várandós édesanyák részére pihenőszobát létesítettek, ahol könyvek, folyóiratok állnak rendelkezésükre. Munkaidő után az üzem munkásai a mintegy 300 személyes kultúrteremben sokszor gyönyörködnek színjátszóik, népi táncosaik gazdag műsorában. A sportolók az üzem mellett tavaly felépült sportpályán találhatnak szórakozást. Az idén készült el a gyár új konyhája, ahol naponta 350 embernek főznek ízletes ebédet.

A dolgozók jó munkával köszönik meg, hogy ilyen korszerű üzemben dolgozhatnak. Helytállásukat bizonyítja, hogy az elmúlt években kétszer nyerték el a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját és nyolcszor az élüzem címet. A dolgozók közül hetet kormánykitüntetéssel, 26-ot a Könnyűipar Kiváló Dolgozója jelvénnel, csaknem 100-at pedig sztahanovista oklevéllel, illetve jelvénnel tüntettek ki.

A többségükben fiatal fonónők lelkes, jó munkájának is köszönhető, hogy az üzem fennállása óta már csaknem 50,000.000 női kartonruhához elegendő fonal került le a szovjet gyártmányú fonógépekről.

A Szegedi Textilművekben a szovjet textilgyárak tapasztalatainak hasznosításával szinte hétről-hétre újabb eredmények születnek. Például a Burevesztnyik-mozgalom is sokban hozzájárult, hogy az idén a tervezettnél két százalékkal nagyobb önköltségcsökkentést érték el. Az 1955. második negyedévében bevezetett Arisztov fonási eljárás eredményeként javult a fonal minősége, értékesebb anyag került le a gépekről. Ez több, mint 300.000 forint önköltségcsökkentést jelentett az üzem termelésében. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. szeptember 18. 7 óra 20 peró

Évente többmillió forint import megtakarítást eredményez a hazai gyártmányu új h iradástechnikai alapanyag

i Bgy/Szné Vg, Szl, M 1955. szeptember 18.

A H iradástechnikai Alapanyagok Gyárának dolgozói kiváló tudósok irányításával sok éven át kísérleteztek a h iradástechnikánál nélkülözhetetlen alapanyag, a vaspor és az ebből készített vaspormag előállításával. Ezt a fontos ipari alapanyagot a legutóbbi időkhig külföldről kellett importálni.

Nemrégén az üzem dolgozóinak sikerült ilyen vasport és ebből a magot is előállítani. Igen fárasztó és kitartó munkát követelt míg a hulladékvasat mikronagyságúra felbontották, majd az így előállított vasporból hidraulikus préssel elkészítették az első magyar gyártmányu vaspormagot.

Az új magyar h iradástechnikai alapanyag előállítása évente többmillió forint megtakarítást eredményez népgazdaságunknak, sőt ma már a gyár dolgozói ott tartanak, hogy exportra is tudnak gyártani,

Az elért eredmény új, az eddiginél még jobb alapanyag gyártásának útját nyitotta meg. Most készítették el az munkásai a vaspornikkelpor mintáját. Az újabb alapanyagból gyártott mag még szilárdabb, könnyebb a vaspormagnál. Üzemszerű gyártását előreláthatólag a jövő évben kezdik meg a H iradástechnikai Alapanyagok Gyárának dolgozói. A szakmunkásképzés biztosítását az üzem mérnökeinek irányításával 20 főből álló ipari tanulócsoport kezd meg ebben az évben a vasporkohászati szakma elsajátítását. /MTI/

- - -

Bombicz Károly dorogi sztahanovista vájár csapata is részt vesz az 500 csillés mozgalomban

i Vid Vg/TI Vg, Szl, M 1955. szeptember 18.

Bombicz Károly a dorogi VIII-as akna sztahanovista vájárja és csapata csatlakozott Mészáros József Kossuth-díjas tatabányai vájár kezdeményezéséhez és levélben ígérte meg, hogy minden hónapban 500 csille szentet termel terven felül. A brigád szeptember első felében már több mint 250 csille szénnel előzte meg előirányzatát.

A Mészároséknak küldött levélben többi között a következőket írják a brigád tagjai: "A ti aknátok tulteljesítési tervét, a miénk, a dorogi VIII-as akna azonban nem. Ti azért harcoltok, hogy növeljétek a tulteljesítést, mi pedig azért, hogy letörlesszük az akna adósságát, de reméljük, hogy ennél többet is el fogunk érni." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. szeptember 18.

7 óra 25 perc

Igy erősítik az országot az ötéves terv új üzemei - I. Dunántul -

ö SL-Sz-Vid/Dé

KM,X, szl, M

1955. szeptember 18.

Az ötéves terv minden számadata, minden eredménye hatalmas országépítő munkáról szól. Legdicsőbb eredményeink közé sorolhatjuk iparunk nagyarányú fejlődését. Öt esztendő alatt 75 új üzem létesült a magyar városokban és falvakban. Több, mint azelőtt évtizedek alatt. Minden megyében létesült valami új üzem az öt év alatt. Iparunk létesítményei az acél százezer tonnát, a szövet millió kilométereit, az építőanyag, az élelmiszer tömegét adják hazánknak. Az ötéves terv során végrehajtott nagyarányú ipari átépítés megváltoztatta sok község, város képét. Különösen a felszabadulás előtt iparilag elmaradott megyékben jelentős ez a fejlődés. A hivatalos statisztikai adatok szerint az 1938 évihez képest az ipari munkások száma Fejér megyében például több mint öt és félszeresére, Bács-Kiskun megyében több mint ötszörösére, Szolnok megyében pedig csaknem négyszeresére emelkedett.

Az iparosodó községekben, városokban megváltozott a lakosság aránya is - az ipari munkások javára. Míg a felszabadulás előtt az ipari munkások túlnyomó része a fővárosban volt, most vidéken vannak többségben. A vidéki ipari munkások száma az 1938 évi 37,7 százalékról már 1954 elejére az egész gyáripár létszámához mérten 53,5 százalékra növekedett.

Ma Dunántul új üzemeinek munkáját, eredményeit ismertetjük. Az első ötéves tervben 22 nagyüzemet kapott Fejér, Veszprém, Komárom-Győr, Zala, Somogy és Baranya megye. Ezek a gyárak azóta nagyot fejlődtek és egyre több és jobb termékkel erősítik, gazdagítják a nép államát.

Építőmunkánk büszkesége: a Sztálin
Vasmű

Öt évvel ezelőtt még csak a hatalmas méretű építőmunkáról beszéltek az új szocialista városunkról megjelent hírek. Azóta felépült a nagykohó, a Martinacélmű, az Erőmű, a tűzállóanyaggyár, a Gépgyár, s mindegyik tetemes mennyiségű, igen értékes áruval viszonozza a befektetett milliókat.

A Sztálinvárosi Kohó másfél éves működése alatt annyi nyersvasat gyártott, amennyi körülbelül félszázezer traktor gyártásához elegendő. E nagymennyiségű vasból nemcsak a testvérüzem, a Sztálinvárosi Martinacélmű, hanem Csepel és Ózd is kap. A kohó különleges nyersvasával dolgoznak öntödéink. Volt olyan hónap, amikor 28 öntödének szállított öntödei nyersvasat háztartási cikkek gyártásához Sztálinváros. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. szeptember 18.

7. óra 30 perc

Igy erősítik az országot...1. folyt. /ö. SL-Sz-Vid/Dé KM, X, Szl,M/

A Martinacélmű elsősorban hengerdáinknak gyárt öntecseket, de máris jelentős mennyiségű nyersanyagot szállít exportra. A martinászok eddig 1200 mozdony gyártásához elegendő acélt készítettek.

Sztálinvárosi Erőmű:

Az Erőmű gépegységei most már jóval több áramot termelnek, mint amennyire Sztálinváros üzemének és lakosságának szüksége van. Működése óta nem kevesebb, mint 475 millió kilowattóra villamosáramot termelt. Ez az árammennyiség kerekén 800.000 háztartás egész évi villanyszükségletét fedezi.

Sztálinvárosi Gépgyár:

Öntvényekkel, tartalékalkatrészekkel látja el a nagyolvasztót, a Martinacélművet a most épülő koksizóló és Vegyiműveket és az Erőműörítőművet. Nagy része van tehát a sztálinvárosi kohászok zavartalan munkájában. Ercjéből még arra is futja, hogy traktorhengerefejeket, egyéb pótalkatrészeket, bányagépalkatrészeket készítsen más üzemeknek.

Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyár:

Három esztendő alatt csaknem 50.000 tonna jóminőségű tűzállóanyagot készített. Termékeiből nemcsak Sztálinvárosnak, hanem többi kohászati üzemünknek is jut. Eddig gyártott tűzálló táglából 7 óriáskohót lehetne építeni. Legújabbán különféle kályhákhoz nagymennyiségű tűzálló bélésanyagot is készít az üzem. Az itt dolgozók munkájának nagy eredménye az is, hogy 1953 óta 63 százalékkal csökkenték gyártmányaik önköltségét.

/igen

Balinkai szénbánya:

Mintegy 100 ipari üzemet lát el szénnel, termékeinek körülbelül negyedrészt pedig a lakosság kapja. Új bányánk, ahol 1951-ben kezdődött meg a munka, mostanáig 366.000 tonna szénnel gyarapította országunkat.

Inotai Alumíniumkohó:

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek, a Székesfehérvári Alumíniumhengermű és a Kőbányai Könnyűfémmű az új Inotai Alumíniumkohó nyersanyagából készíti termékeit. Munkájának megkezdése óta többtíz-ezer tonna alumíniumot gyártott hazai és export célokra. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. szeptember 18. 7 óra 35 perc

Igy erősítik az országot, ...2. folyt /SL-Sz-vid/Dé KM, X, Szl, M/

November 7. Erőmű:

Első gépegysége 1951 decemberében kezdte meg működését. Azóta egymilliót jóval meghaladó megawattóra villamosenergiát fejlesztett. Ennek a mennyiségnek egy részét az Inotai Alumíniumkohó, a többi az országos kooperáció kapja.

Kaposvári Textilművek:

A gyár korszerű épületében 1951 november 1-én indultak meg először a gépek. A gyár nagymennyiségű fonalat szállít a Kőbányai Textilműveknek, a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyárnak, a Békéscsabai és a Magyaróvári Kötöttárugyárnak. Az eddig elkészült fonalmennyiségből csaknem 33 millió férfiinget lehetne gyártani.

Zalaegerszegi Ruhagyár:

Az új gyár hazánk legkorszerűbb konfekciógyeme. Egy és negyedmillió férfinadrágot, falusi oszimanadrágot, vászon- és szövetnadrágot, 400.000 férfikabátot, csaknem egymillió gyermeknadrágot készített az üzem 1951. augusztus 21 óta.

Bázakerettyei Kenyérgyár:

Az olajmezők és a dél-zalai falvak dolgozóit látja el jóminőségű kenyérral, 1953 közepe, tehát munkájának kezdete óta 40.000 mázsa kenyeret, egy és háromnegyedmillió süteményt készített.

Mikospusztai Lengyár:

18.000 mázsa rostlent küldött a gyár a budapesti és a komáromi lenfonóknak és 1000 mázsát a szegedi Kenderfonóknak.

Zalaegerszegi Tejüzem:

Az ország egyik legkorszerűbb tejfeldolgozó gyára. Termékeinek legnagyobb részét Budapest kapja. A főváros lakossága többi között 7000 mázsa vaját és 3500 mázsa túrókat kapott eddig a Zalaegerszegi Tejüzemtől. A gyárban 1953 óta 23 millió liter tejet dolgoztak fel. /folyt-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. szeptember 18. 7 óra 40 perc

Igy erősítik az országot....3. folyt. /SL-Sz-vid KM, X, Szl, M/

Uzsai Kőbánya:

A dunántúli építők és utfenntartó vállalatok legnagyobb részét az új Uzsai Kőbánya nyersanyagával dolgoznak. Csaknem 200.000 vagon követ termeltek ki négy év alatt az uzsai bányászok. Ebből a kőmenyiségből 820 kilométer hosszú öt méter széles utat építhetnének.

Füzfői Festékgyár:

Textilfesték- és gyógyszeralapanyagait, a kénes, fekete textilfestéket magyar gyárak és külföldi üzemek egyaránt jól hasznosítják. Gyártmányaik Dél-Amerikába és Közép-Keletre is eljutottak már. Gyártmányainak egy részét a Chinoin és az Egyesült Gyógyszergyár dolgozza fel.

Veszprémi Kenyérgyár:

Veszprémet és a környező községeket, Tótvázsonyt, Kádártát, Gyulafirátót látja el kenyérrel, süteménnyel. Gyártmányaiból, gyakran Győr és Fejér megye lakosságának is jut. Alig két esztendő alatt 68.600 mázsa kenyeret sütöttek az új kenyérgyárban.

Soproni Épületasztalosipari Vállalat:

1951 augusztusa óta segíti elsősorban a kislakásépítkezéseket. 1951-ben 117, 1952-ben 287, 1953-ban 3527, 1954-ben 8327 két szobás összkomfortos lakáshoz készítette el az ajtókat, ablakokat. Eddig összesen 2100 vagon készírt adott az üzem. Ez a vállalat gyártotta annak idején az 1300 szigetközi, árvízsujtotta ház ablakait és ajtóit is.

Almásfüzitői Timföldgyár:

Működését 1950-ben kezdte. Olyan nyersanyagot dolgoz fel, amelyben hazánk igen gazdag: a bauxitot. Nagyszerű technikával, korszerű berendezéseivel lehetővé tette, hogy a korábbi timföldtermelés körülbelül két és félszeresére emelkedett. Ezért fejlődhetett a magyar alumíniumkohászat is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. szeptember 18. 7 óra 45 perc

Igy erősítik az országot..... 4. folyt. /SL-Sz-Vid/Dé KM,X,Szl,M/

Dorogi Mészmű:

A dorogi új mészkemencék építése 1951-ben kezdődött. Az első kemence 1954. szeptemberében, a második 1955. márciusában kezdte meg a termelést. Ezzel az iparág mészégető termelése több, mint tíz százalékkal növekedett. A két kemence eddig mintegy 15.000 tonna meszet adott az iparnak. Korszerű technikával a fizikai munkát csaknem teljesen megszüntették. A mészmű részére a közeli hegyoldalban új mészkőbányát nyitottak, amelyet kötélpálya köt össze a kemencékkel.

Székesfehérvári Kenyérgyár:

Két és félmillió forint költséggel épült a gyár, hogy székesfehérvár 50.000 lakosa bőségesen és jó minőségben kapjon kenyeret. A gyár eredménye nagyobb, mint ahogy azt tervezték. 100-120 mázsa kenyér helyett 200-220 mázsát süt naponta.

Komlói Kenyérgyár:

A gyár körülbelül két év óta termel. Eleinte négy, most pedig már 12 kemencével dolgozik. Az 1955. áprilisában befejezett üzembővítés óta nemcsak Komlót látja el kenyérral, péksüteménnyel, hanem Sásd, Siklós; Pécsvárad és Szigetvár lakóinak is nagymennyiségű péksüteményt szállít. 1953-tól 1955. augusztus 31-ig 104.814 mázsa kenyeret, ezenkívül több mint hat és félmillió péksüteményt készítettek a gyár dolgozói.

Oroszlányi Kenyérgyár:

Két év alatt csaknem 60.000 mázsa kenyeret szállított Oroszlány és környéke lakosságának.

Zalaegerszegi Aszfaltgyár:

Az üzem az ország legnagyobb aszfaltgyárává terebélyesedett. Három fő termékét, a gázolajat, a fűtőolajat és a bitument a közlekedés és az ipar számára készíti. Fennállása óta gázolajból, fűtőolajból és bitumenből többszázezer tonnát gyártott. Az itt készült bitument külföld is szívesen vásárolja. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1955 szeptember 18. 7 óra 50 perc

A tanács segítségével több áru - új üzletek Baranyában

i vid -cz F M

1955 szept. 18.

Baranya megye áruellátása az őszi hónapok során tovább javul. A tervek szerint a jelenlegihez képest csaknem nyolcmillió forint értékű áruval több várja majd a vásárlókat a megye üzleteiben. De nemcsak több aruban válogathatnak a vevők, hanem a tanácsok rövidesen felülvizsgálják és a kívánalmaknak megfelelően átrendezik az üzleteket. Ezzel eléri, hogy egy-egy területen mindenfajta árut megtaláljon a lakosság.

Tervszerint halad az újabb üzletek létesítése is. Pécsbányán az új fűszerbolt építését rövidesen befejezik, Magyarürögön a húsbolt már elkészült és Szigetváron is működik már az új cukrászda, Siklóson szintén új cukrászda nyílik.

Pécsett a Szigeti-országuton elkészült az új tejbolt, a hónap végére a Beloiannisz-utcában húsbolt nyílik. A Főssuth Lajos utcában két hete készült el a ruházati bolt divatáru üzlete. Pécs-Szabolcsra a nemrég megnyitott 200 férőhelyes új étterem és cukrászda javítja az ellátást.

Rövidesen elkészül Pécsett a csaknem harminc vagon árut befogadó zöldségtárolóhelyiség is. /MTI/

Állami kölcsönből 699 kőműves-családiház épült egy év alatt Budapesten és vidéken

i SZB/F KM F X M

1955 szept. 18.

Zuglóban, a Jeszenik János utcával párhuzamosan új utcásor épült az eltelt egy év alatt. 103 kertés családházat építettek itt maguknak az építőmunkások államunk jóvoltából hosszulejárata kölcsönre.

Minden délután, munkaszüneti napokon és vasárnap népes társaság, az építők rokonai, barátai dolgoztak a kétszobás, fürdőszobás, csinos épületeken. Itt épített családi otthon magának és szeretteinek Mácsali Sándor országos hírnévű kőműves-briefingvezető, Kövesdi Zoltán, a 42. számú Állami Építőipari Vállalat fiatal építésvezetője, Szécsi András, a Nagy Lajos királyi lakásépítkezés sztahanovista kőművese és sokan mások, az építőipar legjobb dolgozói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1955 szeptember 18.

7 óra 55 perc

/Állami kölcsönből..folyt./ i SZB/F KM F X M

Allamunk szerető gondoskodása a XI.kerületben a Kondorosi uton is új családiházak építését tette lehetővé. 109 piros tetős, kényelmes otthon épült itt 1954 júniusától ez év közepéig. Buti Gyula, Vajda László és Hamner Jakab Kossuth-díjas kőművesek is itt építették maguknak otthonot, szép, kertés villaszerű családi házakat.

Ezekon kívül Kőbányán a Sörgyár utcában 42, a Bécsi uti telegyárnál lévő Testvérhegyen 15, Csillaghegyen, a Mátyás király uton nyolc családi házat építettek az építőipari dolgozók.

Allamunk a vidéken élő építő és építőanyagipari dolgozókra is gondolt. Józson 20, Miskolcon a Bónis telepen 99, Miskolc környékén 31, Salgótarjánban a Lubi telepen 28, a tatabányai festőien szép partján 71, Esztergomban, G.örött, és Csécsatt, Székesfehérvárott és Szolnokon 133, Szigetközben pedig 40 családi házat építettek az építőmunkások ebből a kölcsönből, amit kormányzatunk húsz évi törlesztésre kölcsönzött nekik. /MTI/

Mi újság vidéken?

ö vid -cz/Szl -cz FM

1955 szept.18.

Új cseppkőbarlangot fedeztek fel Jósvalói határában

A Budapesti Műszaki Egyetem barlangkutatói Jósvalói határában új cseppkőbarlangot fedeztek fel. A rendkívül csapadékos időjárás miatt a barlangban lévő magas vízállás megakadályozta a kutatókat az egész barlang rendszer bejárásában. Az eddig feltárt rész mintegy fél kilométer hosszú. A kutatást a csapadékszegény téli hónapokban folytatják. A barlangot Vass Imréről, az Aggteleki-barlang múlt században élt bátor kutatójáról nevezték el.

Ásatások kezdődnek Vasváron

Néhány évvel ezelőtt Vasváron egy XII-XIII. században épült veszkohó maradványaira bukkantak, ezenkívül XV-XVI. századból származó kályhacsöppéket is találtak. A csöppék mintái középkori királyi udvart és udvarnokokat ábrázolnak. Az ásatásokat most folytatják és a tanács anyagi támogatásával rövidesen megkezdődnek az újabb feltérítési munkák.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1955 szeptember 18.

7 óra 55 perc

/Állami kölcsönből..folyt./ i SZB/F KM F X M

Allamunk szerető gondoskodása a XI.kerületben a Kondorosi uton is új családiházak építését tette lehetővé. 109 piros tetős, kényelmes otthon épült itt 1954 júniusától ez év közepéig. Buti Gyula, Vajda László és Hamner Jakab Kossuth-díjas kőművesek is itt építették maguknak otthonot, szép, kertés villaszerű családi házakat.

Ezekon kívül Kőbányán a Sörgyár utcában 42, a Bécsi uti telegyárnál lévő Testvérhegyen 15, Csillaghegyen, a Mátyás király uton nyolc családi házat építettek az építőipari dolgozók.

Allamunk a vidéken élő építő és építőanyagipari dolgozókra is gondol. Józson 20, Miskolcon a Bónis telepen 99, Miskolc környékén 31, Salgótarjánban a Lubi telepen 23, a tatnai térségben szép partján 71, Esztergomban, G.órótt, és Csétt, Székesfehérvárott és Szőlőkön 133, Szigetközben pedig 40 családi házat építettek az építőmunkások ebből a kölcsönből, amit kormányzatunk húsz évi törlesztésre kölcsönzött nekik. /MTI/

Mi újság vidéken?

ő vid -cz/Szl -cz F M

1955 szept.18.

Új cseppkőbarlangot fedeztek fel Jósvaló határában

A Budapesti Műszaki Egyetem barlangkutatói Jósvaló határában új cseppkőbarlangot fedeztek fel. A rendkívül csapadékos időjárás miatt a barlangban lévő magas vízállás megakadályozta a kutatókat az egész barlang rendszer bejárásában. Az eddig feltárt rész mintegy fél kilométer hosszú. A kutatást a csapadékszegény téli hónapokban folytatják. A barlangot Vass Imréről, az Aggteleki-barlang múlt században élt bátor kutatójáról nevezték el.

Ásatások kezdődnek Vasváron

Néhány évvel ezelőtt Vasváron egy XII-XIII. században épült veszkohó maradványaira bukkantak, ezenkívül XV-XVI. századból származó kályhacsöppent is találtak. A csöppent mintái középkori királyi udvart és udvarnokokat ábrázolnak. Az ásatásokat most folytatják és a tanács anyagi támogatásával rövidesen megkezdődnek az újabb feltérítési munkák.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1955 szeptember 18. 8 óra - perc

/Mi ujság vidéken l.folyt./ ö vzd -cz/Szl -cz FM

Megjelent a Sztálin Vasmű híradójának első száma

A Sztálin Vasmű üzemi bizottsága a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségének megfelelően "Sztálin Vasmű híradója" címmel üzemi lapot ad ki. A lap első száma a napokban jelent meg, s mint a dolgozókhoz intézett felhívás hangsúlyozza, a híradó egyik főfeladata a munkaverseny kiszélesítése, továbbá a párt és kormány utmutatásai nyomán elhangzott javaslatok sorsának nyilvános ellenőrzése, megvalósításuk elősegítése, a gyárreszlegek által vállalt feladatok teljesítésének havi értékelése lesz. A Sztálin Vasmű gyárreszlegei közötti verseny állását az üzemi híradó az első oldalon közli. E szerint augusztusban a legjobb gyárreszleg a Martinmű volt, az üzemek közötti versenyben pedig a nagyolvasztó öntőcsarnoka vezet. A legjobb műszaki dolgozó Miskó János acélműi üzemvezető, a legjobb munkás pedig Bacsó Ernő öntődei magkészítő volt 287 százalékos átlagteljesítménnyel.

Új képzőművészeti csoport alakult Somogy megyében

Somogy megyében eddig három képzőművészeti csoport működött. Legrégibb a kaposvári, amely öt éves fennállása során csaknem 20 kiállítást rendezett a megyében. A balatonberényi csoport két éve működik, a siófoki pedig egy éves múltra tekinthet vissza. A marcali járási kulturhézsnál most megalakult Szikra János festőművész vezetésével a megye negyedik képzőművészeti csoportja. Az új csoport gondot fordít az ifjúság nevelésére is és szeptember végén meginduló képzőművészeti körébe eddig már 15 marcali fiatal jelentkezett.

Műemlékhelyreállítási munkák Miskolcon

Megkezdték Miskolcon a város egyik legrégibb műemlékének, a Sötét-kapunak helyreállítási munkáit. Az 1700-as években épült Rákóczi-hízhöz tartozó, s a város főutcáját a Rákóczi uttal összekötő boltíves kapurés a szomszédos házak lebontása során meggyengült és megerősítésre ezért vált szükségessé. A kapurés felüli emeletét átmenetileg lebontják, s magát a kapurészt eredeti keresztmetszettel erősítik meg, majd az emeleti lakórészt eredeti stílusban visszaállítják. A Sötét-kapu mögött volt hajdan a Csizmadia-szín, amelyben a nagy magyar színész, Déryné szórakottatta esteről-estére Miskolc közönségét. A Sötét-kapu helyreállítása során a későbbi beépítésektől megszabadítják azt a lépcsőházi

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14kiadás 1955 szeptember 18. 8 óra 15 perc

Mi ujság vidéken. 2. folyt. / 8 vid -cz/Szl -cz FM

részt is, amelyen keresztül Déryné a Csizmadia-színbe járt szerepléseikor. A lépcsőházzal Déryné emléktáblával jelölik meg.

Ujabb három falusi kulturotthont kap még az idén Komárom megye

Az ötéves terv során 16 falusi kulturotthon épült Komárom megyében, a megye kulturotthonainak száma ezzel 55-re emelkedett. A meglévő kulturotthonok berendezésére az idén 100.000 forintot fordítottak. Az év végéig még a megye három községében - Ácson, Agostyénon és Bajon - nyílik kulturotthon.

Vándorszerleget alapít a Vas megyei Markusovszky Lajos Kórház

A Vas megyei Markusovszky Lajos Kórház névadójának emlékére Markusovszky szerleget alapít, amelyet a kórházban tartott, önálló munkán alapuló tudományos előadásért ítélnek oda. Ezenkívül évente két Markusovszky díjat is keresztanak önálló tudományos munkáért; a díjak egyikét csak beosztott másodorvosok kapják meg.

Tanács tagok társadalmi munkája Túrjén

A túrjei tanács támogatásával három kilométeres kövesut épül a község és a helyi Ifjú Gárda Termelőszövetkezet között. Az elmúlt hetekben az építkezés munkásságáért miatt félbeszakadt. Túrje község tanács tagjai akkor elhatározták, hogy társadalmi munkával segítik az építést, hogy az utat még az őszi esőzés előtt elkészüljön. Simon János híremholdar egy helyi dolgozó paraszti tanács tag - aki yakori látogatása a termelőszövetkezetnek - nyolc tanács tag társával az elnök között felkötött utépitésre. A tanács tagok példamutatása nyomán a község valamennyi dolgozója elhatározta, hogy egy-egy munkanappal segítik az utépitést; szívesen teszik, hiszen úgy tervezik, hogy jövőre már ők is ezt az utat járják.

Kijelölték az első turistautakat Somogy megyében

Somogy megye gazdag természeti szépségekben, műemlékekben, történelmi nevezetességű helyekben. Ennek ellenére nem volt a megyében egyetlen egy jelölt turistaut sem, sőt természetjáró csoport sem működött Somogyban. Az utóbbi hónapokban számos dolgozó fordult azzal a kéréssel a tanácshoz, hogy jelöljenek ki a megyében turistautakat, ugyanakkor sokan kérték az MTSB-t, hogy alakítsanak természetjáró szakcsoportot. A megyei tanács most a munkájával együttműködve kijelöltette az első somogyi turistautat. Turistaut vezet Kaposvártól a tókei erdőig, a nádasdi erdőig és

(folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955 szeptember 13.

8 óra 10 perc

Mű ujság vidéken 3.folyt./ ö vid -cz/SZ1 -cz F M

ugyancsak Kaposvártól Szentbalázsig, a sajátos népi kulturában
Zselicség szívéig. Az MTSB eléget tett a dolgozók kérésének
és a Vas- és Fémipari Kombinátban, valamint a MAV-nál már szervezik
is a megye első természetjáró csoportjait.

Uj műsorra készül a drágszéli
népi együttes

A Bács megyei Drágszél község-országoshirű művészeti
együttese a nyári munkák során mintegy huszszor szerepelt szóra-
köztató agitációs műsorral a környező községekben és tanyavilág-
ban. Az őszi-őli hónapokra új műsorral készül az együttes.
tervek szerint a falu sajátos népszokásaiból, dalaiból szüreti
és vásári hagyományáiból népi játékot állítanak össze és ezzel
a népi játékkal szerepelnek majd az őszi-őli kulturális rendez-
vényeken. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. szeptember 18.

11 óra 11 perc

Időjárásjelentés

é PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 18-án, vasárnap délután 14 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Az európai szárazföld legnagyobb részén leszálló légáramlás mellett derült, száraz az idő. Az akadálytalan kisugárzás miatt erős az éjszakai lehülés. A változékony csapadékos időjárás uralma a Skandináv félszigetre, Finnországra, Románia egy részére és Ukrajnára szorítkozik.

Hazánkban szombaton általában csak gyengén volt felhős az égbolt. Csak egy-két helyen hullott jelentéktelenül 1 mm-t meg nem haladó csapadék. A hőmérséklet a kiadós napsütés következtében az időnként még élénk szél ellenére is 18-21 fokig emelkedett. Helyenként Salgótarjánban 4, Zalaegerszegen 6, másutt 7-10 fokig hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó, főként délutáni felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, időnként kissé élénkebb északi-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel 6-9, és néhány helyen 4-6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-21 fok között.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. szeptember 18.

14 óra 15 perc

Vita a "Gázolás" című új magyar filmről

k FOMO Szi/PE M

1955. szeptember 18.

Az igazságügyi szervek vasárnap délelőtt a Kossuth filmszínházban vitát rendeztek a "Gázolás" című új magyar filmről. A vitán részt vett a film rendezője, a művészeti élet és az igazságügyi szervek, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem számos képviselője. A vitát Matay Pál, a Legfőbb Ügyészség főosztályvezető-ügyésze nyitotta meg. A vita során a bírók és az ügyészek rámutattak a film erényeire és ugyanakkor szakmai hibáira is. A felszólalásokra Tárnok János, a Népművelési Minisztérium film főosztályának vezetője és Gertler Viktor, a film rendezője válaszolt. /MTI/

Külföldi vendégek érkeztek a földrajzi kongresszusra

k MTA & Szi/PE KC M

1955. szeptember 18.

Vasárnap a magyar földrajzi kongresszusra Budapestre érkezett Ernst Neef, a lipcsei egyetem professzora, Heinz Senke, a berlini egyetem tanszékvezető professzora, Sz.V. Kalosnyik akadémikus, a moszkvai Lomonoszov Egyetem professzora, valamint Vitasek akadémikus, a brnoi egyetem professzora. /MTI/

"Élő népművészetünk" kiállítás nyílt Sztálinvárosban

t vid PE M

1955. szeptember 18.

"Élő népművészetünk" címmel gazdag anyagú kiállítást rendeztek a Sztálinvárosi Múzeum idős kiállítási helyiségében, ahol a dunántúli népművészeti tájegységek legszebb himzéseit, színes háziszötteseit, falfestményeit és kerámiái alkotásait helyezték el. A sok sárközi népművészeti alkotás mellett ott vannak a bányai sokác szöttesek, a szekszárdi, a mohácsi és kaposvári kerámiák, a karádi himzések, függönyök, földiszek. A vasárnap megnyílt népművészeti kiállítás egy hónapig marad nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. szeptember 18.

18 óráig perc

Termelőszövetkezeti tanácskozás Mezőtúron

t vid FE M

1955. szeptember 18.

Mezőtúr termelőszövetkezeti városba vasárnapra nagyjelentőségű tanácskozást hívott össze a Földművelésügyi Minisztérium. Három alföldi megye - Szolnok, Békés és Hajdu-Bihar - újonnan alakult, valamint régebbi, jelentősen megnövekedett termelőszövetkezeteinek elnökei jöttek össze a városi tanács székházában, hogy megvitassák az előttük álló feladatokat. Részt vettek a tanácskozáson az ország minden részéről a megyei mezőgazdasági igazgatóságok termelőszövetkezeti osztályainak vezetői.

A tanácskozást Horváth Imre, a Szolnokmegyei Tanács Mezőgazdasági Igazgatóságának vezetője nyitotta meg, majd Márczis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának vezetője emelkedett szólásra. Bevezetőben a szövetkezeti mozgalom fejlődését ismertette. Jelenleg az ország 4600 termelőszövetkezetében 214.000 család, több mint kétmillió hold földön folytat közös gazdálkodást. Ebben az évben augusztus végéig mintegy 35.000 dolgozó parasztes család lépett be a szövetkezetekbe. Egyidejűleg csaknem 170 új mezőgazdasági termelőszövetkezet és 70 termelőszövetkezeti csoport alakult. A termelőszövetkezetek területe kétszeresen 150.000 holddal növekedett.

- A termelőszövetkezetek fejlesztésében - mondotta többi között - azok a megyék érnek el jó eredményeket, amelyek a helyi példákon, a helyi jó eredményeken túlmenően, a szövetkezeti gazdálkodás minden előnyét pontosan feldolgozva szervezik meg a felvilágosító munkát. Somogy és Szolnok megyében, amelyek előljárnak a termelőszövetkezetek számszerű fejlesztésében, a megyei pártbizottság, a megyei tanáccsal együtt gondosan, minden körülményt számbavéve határozta meg a feladatokat. Azokban a községekben, így Abádszalókon, Besenyszögön, amelyekben leginkább megérték a szövetkezeti fejlesztés feltételeit, még a felvilágosító munka kezdete előtt számbavették a község termelési adottságait. Ez tette lehetővé számukra, hogy az agitáció során részletekbe menően megismertethetik a dolgozó paraszttal azokat a gazdasági előnyöket, amelyeket elérhetnek, ha az egyéni gazdálkodásról a szövetkezeti gazdálkodás útjára térnek át.

A beszámolót követő vita során igen sokan felszólaltak. Mocsári Sándor, a földesi Petőfi Tsz elnöke az öregekről történő gondoskodás fontosságáról beszélt.

/folyt. köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955. szeptember 18.

18 óra 15 perc

/Termelészövetkezeti. . . 1. folyt./ t vid PE M

Elmondotta, hogy termelészövetkezetük tagjai közgyűlésen hoztak határozatot, hogy minden 65 éven felüli nő és 70 éven felüli férfi javára évente 120 munkaegységet irnak. Akik még dolgozni tudnak és akarnak, azokat könnyebb munkára osztják be.

- A mi szövetkezetünkbe - mondotta - szívesen lépnek be a dolgozó parasztok, s köztük az öregek is, mert biztosítva látják megélhetésüket. Csupán az elmúlt hetekben több mint száz új tagot vettünk fel.

Gacsal István az idén alakult abódszalóki Arany Kalász Tsz elnöke arról számolt be, hogy amíg a megalakuláskor mindössze néhány családból állt a szövetkezet, ma már 130 tagja és 580 hold földje van. A napokban megkezték a közös munkát: tíz holdon repcét, husz holdon őszi árpát vetettek el a gépállomás segítségével.

Gyarmati Imre, a nagyrábéi Petőfi Tsz elnöke a szövetkezet és az egyéni gazdák kapcsolatáról szólt.

- Tavasszal sok egyénileg dolgozó paraszt fordult hozzánk, hogy segítsük ki vetőmaggal. Szívesen eleget tettünk a kérésnek: több mint 150 mázsa vetőmagot cseréltünk be nekik. Rendszeresen meghívjuk a Tsz közgyűléseire a község legjobb gazdáit. Nagyrészt ennek is köszönhető, hogy az utóbbi időben 41 család, köztük 17 középparaszt lépett be a szövetkezetbe. Az alapszabály megismerése végett minden Tsz közgyűlésen felolvassuk a termelészövetkezeti alapszabály egyik pontját, és tüzetesen megbeszéljük.

Ezután Brjosi Ede, a Földművelésügyi Minisztérium Növénytermelési Főigazgatóságának vezetője szólalt fel. Azt tanácsolta az új termelészövetkezetek elnökeinek, hogy mindenképp a közös táplálékot alakítsák ki és határozzák meg pontosan, hogy hová mit vegyenek. Kössék meg azonnal a gépállomással a talajmunka-szerződést. Felhívta a figyelmet, hogy az elnökök foglalkozzanak azokkal az egyéni gazdákkal, akiknek a most tagosított földön még lébonálló termésük van. Ezt idejében le kell takarítani, nehogy emiatt elkéssenek a szántással és a vetéssel.

Dagusztin Józsefné, az ujonnan alakult hajdunánási Szikra Tsz elnöke ismertette, hogy szövetkezetükben, amely a Keleti Főcsatorna mentén fekszik, nagy területen foglalkoznak majd a jövőre várható rizstermeléssel. Emellett öntözéses kertészetet is létesítenek, ahol elsősorban az asszonyokat foglalkoztatják majd.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. szeptember 18.

19 óra 45 perc

/Termelőszövetkezeti. . . 2. folyt./ t vid PE M

A tanácskozáson részt vett és felszólalt Kolbay Károly egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok doktora is, aki a talajmunka minőségének további javításáról beszélt és több értékes talajművelési módszerre hívta fel a tanácskozás résztvevőinek figyelmét.

Vasárnap délután a tanácskozás résztvevői megtekintették az országoshírű mezőturi Béke Termelőszövetkezet szép gazdaságát, jövedelmező állattenyésztését. /MTI/

Vért adók és vért kapók találkozója Sárándon

t vid PE M

1955. szeptember 18.

A Hajdu-Bihar megyei Sáránd községben vasárnap délután a Magyar Vöröskereszt megyei szervezete és a debreceni Vérkonzerváló Állomás az embertársaikon segítő vért adók és a betegségükben vért kapók ünnepélyes találkozóját rendezte meg. Ez volt az első ilyen, községben rendezett találkozó. A sárándi iskola udvarán tartott ünnepségen megjelentek a szomszédos hajdubagosi, valamint a hajduböszörményi és a debreceni véradók is. Közöttük volt a tizenkétszeres véradó Kapusi Lászlóné hajduböszörményi parasztasszony, aki a hajdubagosi Szabó Katalin életét mentette meg. Ott volt Kemecsei Józsefné és Sütő Józsefné - mindketten debreceni háziasszonyok - akiknek vére a súlyos betegségbe esett Vass Józsefné sárándi asszony felgyógyulását segítette elő. Nagy szeretettel fogadták Szoboszlai István debreceni kórházi dolgozót is, aki már 15 liter vért adott beteg embertársaiknak.

Takács Gyuláné, a Vöröskereszt Hajdu-Bihar megyei titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd dr. Aszódi Lili, a debreceni Vérkonzerváló Állomás főorvosa mondott beszédet, kiemelve, hogy Sáránd és Hajdubagos 196 véradó aktívával rendelkezik. Ünnepélyes keretek között nyolc sárándi és hajdubagosi véradónak oklevelet és "többszörös véradó" jelvényt adott át. Ezután a debreceni Autóbuszközlekedési Vállalat kulturális csoportja, valamint a sárándi és a hajdubagosi kulturális csoportok műsorral szórakoztatták az ünnepség résztvevőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. szeptember 18.

18 óra 45 perc

Sajtófogadás a külföldi egyházi vezetők tiszteletére

t Fm-Bc-KC/F/PE KC M

1955. szeptember 18.

A Református Egyetemes Konvent a Budapesti Református Teológiai Akadémia centenáriuma alkalmából hazánkba érkezett külföldi vendégek tiszteletére vasárnap délelőtt sajtófogadást rendezett a teológia székházában.

Bereczky Albert református püspök megnyitó szavai után dr. W.A. Visser't Hooft, az Egyházak Világtanácsának főtitkára szólott a sajtó képviselőihez.

Elmondotta, hogy a budapesti találkozót rendkívül nagy jelentőségűnek tartja az ökumenikus mozgalom szempontjából. Az összejövetel jelentőségét részint az a tény adja meg, hogy a külföldi egyházi vezetők Budapesten szorosabbra fonták baráti kapcsolataikat a magyar egyházak vezetőivel, részint pedig az a tény, hogy a centenáris ünnepeken keleti és nyugati országok egyházi vezetői ismerkedtek meg még közelebből egymással.

Visser't Hooft ezután elmondotta, hogy az Egyházak Világtanácsa a jövő évben Magyarországon rendezi meg a központi bizottság ülését. Ez a mintegy 90 tagú bizottság a világtanács vezető szerve. Munkájában számos meghívott vendég is részt vesz majd.

A továbbiakban a világtanács központi bizottságának a közelmultban Davosban megrendezett üléséről számolt be. A főtitkár ezután beszámolt a világtanács nagyjelentőségű határozatáról, amelyben állást foglalt amellett, hogy fel kell venni a kapcsolatokat az oroszországi orthodox egyházzal, illetve a moszkvai patriarchátussal. Ebben az irányban már történtek kezdenővázások: a világtanács és a patriarchátus között levélváltás történt, s a közeljövőben előreláthatólag a világtanács vezetőiből álló küldöttség utazik Moszkvába. Az a tény, hogy a moszkvai patriarchátus, az oroszországi egyház tevékenyen bekapcsolódik a világtanács munkásságába, önmagában is előrelendíti az egyházak, s ennek révén a népek közvetlen baráti együttműködését.

Visser't Hooft bevezetőjében aláhúzta annak jelentőségét, hogy az Egyházak Világtanácsa központi bizottsága Magyarországon tartja ülését. A sajtó munkatársainak kérdéseire válaszolva a főtitkár beszámolt a magyar egyházi élettel kapcsolatos benyomásairól. Hangoztatta, hogy az Egyházak Világtanácsa rendkívül nagyra becsüli a magyar protestáns egyházaknak az egyházak közötti

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. szeptember 18.

18 óra 45 perc

Sajtófogadás a külföldi egyházi vezetők tiszteletére

t Fm-Bc-KC/F/PE KC M

1955. szeptember 18.

A Református Egyetemes Konvent a Budapesti Református Teológiai Akadémia centenáriuma alkalmából hazánkba érkezett külföldi vendégek tiszteletére vasárnap délelőtt sajtófogadást rendezett a teológia székházában.

Bereczky Albert református püspök megnyitó szavai után dr. W.A. Visser't Hooft, az Egyházak Világtanácsának főtitkára szólott a sajtó képviselőihez.

Elmondotta, hogy a budapesti találkozót rendkívül nagyjelentőségűnek tartja az ökumenikus mozgalom szempontjából. Az összejövétel jelentőségét részint az a tény adja meg, hogy a külföldi egyházi vezetők Budapesten szorosabbra fonták baráti kapcsolataikat a magyar egyházak vezetőivel, részint pedig az a tény, hogy a centenáris ünnepségeken keleti és nyugati országok egyházi vezetői ismerkedtek meg még közelebből egymással.

Visser't Hooft ezután elmondotta, hogy az Egyházak Világtanácsa a jövő évben Magyarországon rendezi meg a központi bizottság ülését. Ez a mintegy 90 tagú bizottság a világtanács vezető szerve. Munkájában számos meghívott vendég is részt vesz majd.

A továbbiakban a világtanács központi bizottságának a közeljövőben Davosban megrendezett üléséről számolt be. A főtitkár ezután beszámolt a világtanács nagyjelentőségű határozatáról, amelyben állást foglalt amellett, hogy fel kell venni a kapcsolatokat az oroszországi orthodox egyházzal, illetve a moszkvai patriarchátussal. Ebben az irányban már történtek kezdenőmozgások: a világtanács és a patriarchátus között levélváltás történt, s a közeljövőben előreláthatólag a világtanács vezetőiből álló küldöttség utazik Moszkvába. Az a tény, hogy a moszkvai patriarchátus, az oroszországi egyház tevékenyen bekapcsolódik a világtanács munkásságába, önmagában is előrelendíti az egyházak, s ennek révén a népek közvetlen baráti együttműködését.

Visser't Hooft bevezetőjében aláhúzta annak jelentőségét, hogy az Egyházak Világtanácsa központi bizottsága Magyarországon tartja ülését. A sajtó munkatársainak kérdéseire válaszolva a főtitkár beszámolt a magyar egyházi élettel kapcsolatos benyomásairól. Hangoztatta, hogy az Egyházak Világtanácsa rendkívül nagyra becsüli a magyar protestáns egyházaknak az egyházak közötti

/folyt. köv./

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. szeptember 18.

18 óra 15 perc

/Sajtófogadás. . . 1. folyt./ t Fm-Bc-KC/F/E KC M

kapcsolatok elmélyítéséért, az ökumenikus gondolat szellemében végzett munkásságát.

Egy másik kérdésre válaszolva Visser't Hooft beszámolt arról, milyen tevékenységet folytat az Egyházak Világtanácsa a nemzetközi feszültség enyhítéséért.

- Azt hiszem, legnagyobb hozzájárulásunk a béke ügyéhez az, hogy munkánk során szoros kapcsolatokat hoztunk létre már eddig is az egyes egyházak s ennek révén az egyes országok között - mondotta. - Budapesten töltött napjainkban szinte egyáltalán nem beszélünk a nemzetközi politika kérdéseiről, de maga az a tény, hogy itt találkoztunk, olyan fontos új kapcsolatokat hozott létre, amelyek hozzájárulnak egy szoros, baráti, testvéri közösség kialakításához.

A továbbiakban hangoztatta: a nemzetközi kérdések napjainkban olyan nagyjelentőségűek, hogy a világtanácsnak is hallgatnia kell szavát megoldásukban. A davosi ülésen például fontos határozatot hoztak a leszerelés és a népek közötti békés kapcsolatok kérdéséről.

Dr. John Baillie, a skóciai edinburghi egyetem rektora, az Egyházak Világtanácsa egyik elnöke a sajtó képviselőinek kérdésére válaszolva ismertette, milyen visszhangot váltott ki az Egyházak Világtanácsa evanstoni közgyűlésének a népek közötti békéről hozott határozata.

- Azokban az országokban, amelyeket ismerek, tudomásom szerint nagyon kedvezően fogadták a béke ügyével kapcsolatban tett evanstoni nyilatkozatot - mondotta. - Angliában és Skóciában egyházaink állandóan foglalkoznak ezzel a kérdéssel. Népünk szívében viseli a béke ügyét - Skóciában a béke szeretete egyetemes érzés. Nehéz probléma azonban az, hogyan biztosíthatjuk eddig elért eredményeinket. Ehhez a gyakorlati - diplomáciai életben még sok kemény munkára van szükség. Az a személyes meggyőződés, hogy országainkban határozott lépéseket tettünk már a nagy cél felé, de még további türelemre van szükség. Nincs aggodalmam a jövő felől: már megláttuk azt az utat, amely előttünk áll és biztosan a célhoz vezet.

Dr. James Edgar Wagner, az Északamerikai Egyesült Államok evangélikus és református egyházának elnöke bevezetőben hangoztatta, hogy véleménye szerint a genfi konferenciának sikerült
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. szeptember 18.

19 óra 15 perc

/Sajtófogadás. . . 1. folyt./ t Fm-Bc-KC/F/E KC M

kapcsolatok elmélyítéséért, az ökumenikus gondolat szellemében végzett munkásságát.

Egy másik kérdésre válaszolva Visser't Hooft beszámolt arról, milyen tevékenységet folytat az Egyházak Világtanácsa a nemzetközi feszültség enyhítéséért.

- Azt hiszem, legnagyobb hozzájárulásunk a béke ügyéhez az, hogy munkánk során szoros kapcsolatokat hoztunk létre már eddig is az egyes egyházak s ennek révén az egyes országok között - mondotta. - Budapesten töltött napjainkban szinte egyáltalán nem beszélünk a nemzetközi politika kérdéseiről, de maga az a tény, hogy itt találkoztunk, olyan fontos új kapcsolatokat hozott létre, amelyek hozzájárulnak egy szoros, baráti, testvéri közösség kialakításához.

A továbbiakban hangoztatta: a nemzetközi kérdések napjainkban olyan nagyjelentőségűek, hogy a világtanácsnak is hallgatnia kell szavát megoldásukban. A davosi ülésen például fontos határozatot hoztak a leszerelés és a népek közötti békés kapcsolatok kérdéséről.

Dr. John Baillie, a skóciai edinburghi egyetem rektora, az Egyházak Világtanácsa egyik elnöke a sajtó képviselőinek kérdésére válaszolva ismertette, milyen visszhangot váltott ki az Egyházak Világtanácsa evanstoni közgyűlésének a népek közötti békéről hozott határozata.

- Azokban az országokban, amelyeket ismerek, tudomásom szerint nagyon kedvezően fogadták a béke ügyével kapcsolatban tett evanstoni nyilatkozatot - mondotta. - Angliában és Skóciában egyházaink állandóan foglalkoznak ezzel a kérdéssel. Népünk szívében viseli a béke ügyét - Skóciában a béke szeretete egyetemes érzés. Nehéz probléma azonban az, hogyan biztosíthatjuk eddig elért eredményeinket. Ehhez a gyakorlati - diplomáciai életben még sok kemény munkára van szükség. Az a személyes meggyőződés, hogy országainkban határozott lépéseket tettünk már a nagy cél felé, de még további türelemre van szükség. Nincs aggodalmam a jövő felől: már megláttuk azt az utat, amely előttünk áll és biztosan a célhoz vezet.

Dr. James Edgar Wagner, az Északamerikai Egyesült Államok evangélikus és református egyházának elnöke bevezetőben hangoztatta, hogy véleménye szerint a genfi konferenciának sikerült
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. szeptember 18.

16 óra 50 perc

/Sajtófogadás. . . 2.folyt./ t Fm-Bc-KC/F/PE KC M

megteremténie a népek közötti bizalom légkörét. A továbbiakban elmondotta: az amerikai nép szívében barátságosan érez a magyar nép iránt.

Dr. J.E. Wagner ezután a mccarthyizmusról szólott.

- Valószínűleg Önök is ismerik McCarthy nevét - mondotta. - Szeretném elmondani, hogy valahányszor McCarthynek fent ragyogott a csillag, valahányszor ~~ne~~ nem megfelelő kijelentéseket tett, lelkeszeink a gyűléseinkben, tanítóink az iskolákban, s általában a közélet kiváló képviselői mindennapos tevékenységükben nagyon erősen hangsúlyozták, a legkomolyabb formában kifejezésre juttatták, hogy a mccarthyizmus nem igazi amerikanizmus. Az egyház ~~nek~~ mindig is az a kötelessége, hogy határozottan és erélyesen kimondja azt, mi a jó és mi a rossz.

- Azt gondolom, hogy a mostanihoz hasonló együttlétek és találkozások nagyban előmozdítják a népek közzeledését egymáshoz és így a béke ügyét is - mondotta befejezésül dr. J.E. Wagner.

Dr. J.L. Hromádka, a prágai teológiai fakultás dékánja a kérdésekre válaszolva elsősorban a magyar és csehszlovák egyház kapcsolatáról szólt.

- El kell mondanom, hogy - amennyire történelmünket ismerem, - hosszú idő óta . . . sohasem volt olyan meleg, baráti a kapcsolat egyházaink és népeink között, mint éppen az elmúlt években - mondotta. - Jelentős az a támogatás, amelyet a magyar református egyház tapasztalatsai jelentenek a csehszlovák egyház számára, hiszen például a szlovákiai református egyház híveinek jelentős része magyar. Ma már a prágai teológiai akadémián sok magyar származású hallgató is tanul, sőt van magyar professzor is.

A továbbiakban ismertette a népi demokratikus országok küldötteinek tevékenységét az Egyházak Világtanácsának evangetonai közgyűlésén. Elmondotta, hogy emigráns elemek mindent elkövettek a népi demokratikus országokból jött egyházi vezetők munkájának megnehezítésére. Az amerikai egyházak és az Egyházak Világtanácsa azonban nem törődött a támadásokkal és minden lehetőséget megadott a magyar és a csehszlovák küldöttek számára, hogy éppúgy elvégezhessék szolgálataikat, mint otthon. Ez igen nagy eredménynek számít. Hasonló tapasztalatokat szerzett a szlovákiai látogatás során is.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955. szeptember 18.

16 óra 50 perc

/Sajtófogadás. . . 2.folyt./ t Fm-Bc-KC/F/PE KC M

megteremtén a népek közötti bizalom légkörét. . . A továbbiakban elmondotta: az amerikai nép szívében barátságosan érez a magyar nép iránt.

Dr. J.E. Wagner ezután a mccarthyzmusról szólott.

- Valószínűleg Önök is ismerik McCarthy nevét - mondotta. - Szeretném elmondani, hogy valahányszor McCarthynek fent ragyogott a csillaga, valahányszor ~~ne~~ nem megfelelő kijelentéseket tett, lelkesedéseink a gyűléseinkben, tanítóink az iskolákban, s általában a közélet kiváló képviselői mindennapos tevékenységükben nagyon erősen hangsúlyozták, a legkomolyabb formában kifejezésre juttatták, hogy a mccarthyizmus nem igazi amerikanizmus. Az egyház .nak mindig is az a kötelessége, hogy határozottan és erőlyesen kimondja azt, mi a jó és mi a rossz.

- Azt gondolom, hogy a mostanihoz hasonló együttlétek és találkozások nagyban előmozdítják a népek közöledését egymáshoz és így a béke ügyét is - mondotta befejezésül dr. J.E. Wagner.

Dr. J.L. Hromádka, a prágai teológiai fakultás dékánja a kérdésekre válaszolva elsősorban a magyar és csehszlovák egyház kapcsolatáról szólt.

- El kell mondanom, hogy - amennyire történelmünket ismerem, - hosszú idő óta . . . sohasem volt olyan meleg, baráti a kapcsolat egyházaink és népeink között, mint éppen az elmúlt években - mondotta. - Jelentős az a támogatás, amelyet a magyar református egyház tapasztalatsai jelentenek a csehszlovák egyház számára, hiszen például a szlovákiai református egyház híveinek jelentős része magyar. Ma már a prágai teológiai akadémián sok magyar származású hallgató is tanul, sőt van magyar professzor is.

A továbbiakban ismertette a népi demokratikus országok küldötteinek tevékenységét az Egyházak Világtanácsának evangetonai közgyűlésén. Elmondotta, hogy emigráns elemek mindent elkövettek a népi demokratikus országokból jött egyházi vezetők munkájának megnehezítésére. Az amerikai egyházak és az Egyházak Világtanácsa azonban nem törődött a támadásokkal és minden lehetőséget megadott a magyar és a csehszlovák küldöttek számára, hogy éppúgy elvégezhessék szolgálataikat, mint otthon. Ez igen nagy eredménynek számít. Hasonló tapasztalatokat szerzett az évközi látogatása során is.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. szeptember 18.

18 óra 50 perc

Sajtófogadás... 3. folyt./ t Fm-Bc/KC/F/PE KC M

- Ugy gondolom, ezeket a kedvező tapasztalatokat nem szerezhettük volna meg, ha nem tapasztalnánk enyhülést a nemzetközi életben, ha nem indult volna meg a barátságos légkör kialakítása, mind a nemzetközi politikában, mind pedig az egyházak együttműködésében is. Személyes benyomásaim meggyőztek arról, milyen jelentős előrehaladást értünk el az ökumenikus gondolat segítségével.

- A jelenlegi helyzet persze még nem rózsás, hiszen sok probléma vár megoldásra. De a lényeg az, hogy megkezdtük a legfontosabb kérdések, a legfontosabb politikai, nemzetközi, szociális kérdések megoldását is. Az Egyházak Világtanácsa tevékenységével mozgalmunkban megteremtettük az ehhez feltétlenül szükséges atmoszférát, a bizalom légkörét. Eljutottunk odáig, hogy testvériesen tudunk tárgyalni egymással, s ez rendkívül nagyjelentőségű a nemzetközi élet és a népek közeledése szempontjából is - hangsúlyozta befejezésül Dr. J.L. Hromádka.

A sajtófogadás végén Bereczky Albert püspök felolvasta Nyikoláj Kruticki és Kolonna metropolitája üdvözlő levelét, amelyben szívélyes üdvözlését küldi a jubiláló Budapesti Református Teológiai Akadémiának és további sikereket kíván munkájához.

X X X

A Budapesti Református Teológiai Akadémia centenáriuma alkalmából Magyarországra érkezett külföldi egyházi vezetők vasárnap délelőtt a Kálvin téri református templomban istentiszteleten vettek részt. Délután több egyházi vezető a fővárosban, illetve Budapest-környéki községekben a református istentiszteleteken hirdetett igét. /MTI/

Iparművészeti kiállítást és kőtárat nyitottak a Tatai Múzeumban

t vid PE M

1955. szeptember 13.

Vasárnap délelőtt Tatai Kúny Domokos Múzeumban iparművészeti kiállítás és kőtár nyílt. A kiállítást Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója nyitotta meg. A négy teremben elhelyezett kiállításon a tatai kerámia legszebb emlékeit, a Fischer-fele gyár emlékeit és XVIII.-XIX. századbéli kőpéket, szobrokat és butorokat mutatják be. A kőtárban a vértesszentkereszti középkori templom kőanyagát és a környei ávar temetőből kienelt sírokat helyezték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955. szeptember 18.

19 óra 45 perc

Felavatták Somogy megye harmincadik termelőszövetkezeti közösségét

vid PE M

1955. szeptember 18.

Somogyország határa az utóbbi időben szinte napról napra változik. A nadrágszíjparcellák hatalmas táblákba olvadnak össze az egyénileg dolgozó parasztok közös összefogása nyomán és egyre nő a társas gazdálkodás útjára lépett családok száma. Ebben az esztendőben már 90 termelőszövetkezet, több mint 42.000 holdon kezdte meg működését és csupán egy hét alatt mintegy ezer család csaknem nyolcezer hold földdel lépett be a régi és az új termelőszövetkezetekbe.

A fonyódi járás egyik közösségében, Somogyturon is megmozdult a föld a nyár elején. A dolgozó parasztok mindig jobban figyelték a közvetlen szomszédságukban működő látrányi Alkotmány Termelőszövetkezet tagjainak évről évre szépülő életét. Az idei termésbetakarítás során, amikor látták az eredményeket, több gazda határozta el, hogy a nagyüzemi gazdálkodás útját választja. Somogytur kétezer holdas jó termőtalajú határában eddig is igen jól gazdálkodott Molnár Ferenc 14 holdas középparaszt, de azért még sem tudta elérni azt, amit a közösségekben dolgozók. A látrányi Alkotmány Tsz átlagosan három mázsával tulszárnyalta kenyérgabonából a közvetlen szomszédságában lévő somogyturi gazdák eredményét és kapásai is többet adnak. Augusztus 20-án Somogyturon meg is alakult az első termelőszövetkezet. Augusztus 20. néven, 51 családdal, 113 taggal, 300 hold földdel. Az elsőt: követte a második, a harmadik és végül szeptember 16-án a negyedik. A faluban most Új Brázda, Új Somogy, November 7, és augusztus 20. néven négy termelőszövetkezetbe tömörült több mint 230 család, közel 600 taggal, csaknem 1900 hold földdel. Somogytur lakosságának több mint 90 százaléka termelőszövetkezeti tag lett és ezzel a falu a termelőszövetkezeti közösségek sorába lépett.

Szeptember 18-án, vasárnap délután az évforduló ünnepségen Király Ferenc, a fonyódi járási tanács elnöke mondott beszédet. Az ünnepségen a falu lakóin kívül részt vettek a környékbeli gazdák is. Eljöttek ide a szomszédos látrányi Alkotmány Termelőszövetkezet tagjai is, akik nagy részük van abban, hogy Somogyturon a jól gazdálkodó parasztok a boldogabb élethez vezető útra tértek. Örömmel üdvözölték az új termelőszövetkezeteket és felajánlották segítségüket a kezdeti nehézségek leküzdéséhez.

Az ünnepi beszéd után a helybeli kultúrcsoport, majd a látrányi és a balatonlellei kulturgárda szórakoztatta műsorával a megjelent vendégeket és a falu lakosságát. A műsor után ünnepi vacsora és táncmulatság következett. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. szeptember 18.

20 óra 45 perc

Gyorslista a IV. Békekölcson harmadik sorsolásáról

k vid PE L

1955. szeptember 18.

A 100.000 forintos főnyereményt a VIII. osztály
29 936 sorozat 38 számú kötvény nyerte.

| Sorozat | Szám | Nyeremény | Sorozat | Szám | Nyeremény |
|---------|-------|-----------|---------|--------|-----------|
| | | | | 06 | 10.000 |
| 20204 | 01-50 | 200 | 23339 | | |
| 20220 | 01-50 | 200 | 23339 | 01-50 | 200 |
| 20255 | 26 | 25.000 | 23426 | 01-50 | 200 |
| 20255 | 01-50 | 200 | 23446 | 01-50 | 200 |
| 20341 | 01-50 | 200 | 23556 | 01-50 | 200 |
| 20533 | 01-50 | 200 | 23777 | 01-50 | 200 |
| 20651 | 01-50 | 200 | 24110 | 01-50 | 200 |
| 20684 | 01-50 | 200 | 24230 | 01-50 | 200 |
| 20728 | 01-50 | 200 | 24488 | 01-50 | 200 |
| 20729 | 01-50 | 200 | 24549 | 01-50 | 200 |
| 20849 | 01-50 | 200 | 24577 | 01-50 | 200 |
| 20955 | 01-50 | 500 | 24697 | 16 | 10.000 |
| 21082 | 01-50 | 200 | 24607 | 01.-50 | 200 |
| 21150 | 01-50 | 200 | 24758 | 01-50 | 200 |
| 21339 | 45 | 5.000 | 24951 | 01-50 | 500 |
| 21339 | 01-50 | 200 | 25114 | 01-50 | 200 |
| 21373 | 01-50 | 200 | 25357 | 39 | 5.000 |
| 21473 | 01-50 | 200 | 25357 | 01-50 | 200 |
| 21701 | 01-50 | 200 | 25440 | 01-50 | 500 |
| 21730 | 01-50 | 200 | 25477 | 01-50 | 200 |
| 21760 | 01-50 | 500 | 25681 | 01-50 | 200 |
| 21992 | 01-50 | 200 | 25949 | 46 | 5.000 |
| 22078 | 01-50 | 200 | 25949 | 01-50 | 200 |
| 22497 | 01-50 | 200 | 26037 | 01-50 | 200 |
| 22642 | 01-50 | 500 | 26045 | 01-50 | 500 |
| 22791 | 01-50 | 200 | 26504 | 01-50 | 200 |
| 22811 | 01-50 | 1.000 | 26527 | 01-50 | 200 |
| 22919 | 13 | 5.000 | 26593 | 37 | 5.000 |
| 22919 | 01-50 | 200 | 26593 | 01-50 | 200 |
| 22944 | 39 | 10.000 | 26707 | 01-50 | 200 |
| 22944 | 01-50 | 200 | 26875 | 01-50 | 1.000 |
| 23015 | 01-50 | 500 | 26961 | 01-50 | 200 |
| 23047 | 01-50 | 500 | 27027 | 35 | 10.000 |
| 23048 | 01-50 | 200 | 27027 | 01-50 | 200 |
| 23236 | 01-50 | 500 | 27144 | 01-50 | 500 |
| 23298 | 01-50 | 200 | | | |

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. szeptember 18.

20 óra 30 perc

/Gyorslista. . . 1. folyt./ k vid PE M

| Sorozat | Szám | Nyeremény | Sorozat | Szám | Nyeremény |
|---------|-------|-----------|---------|-------|-----------|
| | | | 30815 | 01-50 | 200 |
| 27355 | 26 | 10.000 | 30833 | 01-50 | 200 |
| 27355 | 01-50 | 200 | 30910 | 39 | 5.000 |
| 27374 | 44 | 5.000 | 30910 | 01-50 | 200 |
| 27374 | 01-50 | 200 | 30991 | 01-50 | 200 |
| 27666 | 01-50 | 200 | 31163 | 01-50 | 200 |
| 27671 | 01-50 | 200 | 31284 | 02 | 5.000 |
| | | | 31284 | 01-50 | 200 |
| 27838 | 01-50 | 200 | 31186 | 37 | 5.000 |
| 27842 | 01-50 | 200 | 31186 | 01-50 | 200 |
| 28027 | 01-50 | 500 | 31347 | 48 | 5.000 |
| 28242 | 01-50 | 200 | 31347 | 01-50 | 200 |
| 28492 | 01-50 | 200 | 31499 | 01-50 | 500 |
| 28830 | 01-50 | 200 | 31613 | 01-50 | 200 |
| 28916 | 23 | 5.000 | 31722 | 27 | 5.000 |
| 28916 | 01-50 | 200 | 31722 | 01-50 | 200 |
| 28929 | 01-50 | 500 | 31867 | 01-50 | 200 |
| 29100 | 01-50 | 200 | 32155 | 01-50 | 200 |
| 29288 | 20 | 5.000 | 32366 | 49 | 5.000 |
| 29288 | 01-50 | 200 | 32366 | 01-50 | 200 |
| 29359 | 12 | 10.000 | 32402 | 01-50 | 200 |
| 29359 | 01-50 | 200 | 32766 | 01-50 | 200 |
| 29374 | 01-50 | 500 | 32980 | 01-50 | 200 |
| 29444 | 01-50 | 500 | 33005 | 01-50 | 500 |
| 29479 | 40 | 25.000 | 33021 | 01-50 | 200 |
| 29479 | 01-50 | 200 | 33128 | 01-50 | 200 |
| 29705 | 01-50 | 200 | 33195 | 39 | 5.000 |
| 29777 | 01-50 | 500 | 33195 | 01-50 | 200 |
| 29904 | 10 | 5.000 | 33386 | 01-50 | 200 |
| 29904 | 01-50 | 200 | 33547 | 01-50 | 500 |
| 29908 | 01-50 | 200 | 34090 | 01-50 | 200 |
| 29936 | 01-50 | 200 | 34136 | 03 | 5.000 |
| 29956 | 01 | 5.000 | 34136 | 01-50 | 200 |
| 29956 | 01-50 | 200 | 34214 | 01-50 | 200 |
| 30213 | 18 | 10.000 | 34329 | 15 | 5.000 |
| 30213 | 01-50 | 200 | 34329 | 01-50 | 200 |
| 30496 | 36 | 10.000 | 34470 | 01-50 | 200 |
| 30496 | 01-50 | 200 | | | |

/folyt. köv./

ko

M A G Y A R B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1955. szeptember 18. 20 óra 10 perc

/Gyorslista.v. . 2. folyt./ t vid P E M

| Sorozat | Szám | Nyeremény | Sorozat | Szám | Nyeremény |
|------------------|-------|-----------|---------|-------|-----------|
| 34749 | 01-50 | 200 | 37637 | 01-50 | 200 |
| 34846 | 45 | 50.000 | 37773 | 01-50 | 200 |
| 34846 | 01-50 | 200 | 38338 | 01-50 | 500 |
| 35171 | 08 | 5.000 | 38430 | 42 | 5.000 |
| 35171 | 01-50 | 200 | 38430 | 01-50 | 200 |
| 35367 | | | 38630 | 01-50 | 200 |
| 35367 | 13 | 5.000 | 38752 | 01-50 | 200 |
| 35367 | 01-50 | 200 | 38755 | 01-50 | 1.000 |
| 35406 | 01-50 | 200 | 38772 | 16 | 5.000 |
| 35694 | 01-50 | 200 | 38772 | 01-50 | 200 |
| 35980 | 37 | 5.000 | 38971 | 01-50 | 1.000 |
| 35980 | 01-50 | 200 | 39156 | 30 | 10.000 |
| 36100 | 01-50 | 200 | 39156 | 01-50 | 200 |
| 36357 | 01-50 | 200 | 39211 | 01-50 | 200 |
| 26370 | 12 | 5.000 | 39243 | 01-50 | 200 |
| 36370 | 01-50 | 200 | 39410 | 01-50 | 500 |
| 36420 | 01-50 | 1.000 | | | |
| 36483 | 10 | 10.000 | 39416 | 28 | 5.000 |
| 36483 | 01-50 | 200 | 39416 | 01-50 | 200 |
| 36573 | 01-50 | 200 | 39498 | 01-50 | 1.000 |
| 36849 | 30 | 5.000 | 39626 | 01-50 | 200 |
| 36849 | 01-50 | 200 | 39668 | 01-50 | 200 |
| 37088 | 01-50 | 200 | 39834 | 09 | 5.000 |
| 37207 | 01-50 | 500 | 39834 | 01-50 | 200 |
| 37300 | 01-50 | 200 | 39939 | 01-50 | 200 |
| 37301 | 48 | 5.000 | 39956 | 01-50 | 200 |
| 37301 | 01-50 | 200 | 39960 | 45 | 5.000 |
| 37351 | 01-50 | 500 | 39960 | 01-50 | 200 |
| 37536 | 01-50 | 200 | | | |
| 37589 | 01-50 | 200 | | | |

A gyorslistán feltüntetett sorozatszámokkal azonos számú kötvények - osztályszámokra való tekintet nélkül - mind a tíz osztályban nyertek. Egy sorozatszám 500 kötvény kisorsolását jelenti.

A fenti gyorslistát közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért az OTP nem vállal felelősséget. A nyeremények kifizetését a hivatalos sorsolási jegyzék alapján szeptember 20-án kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29 kiadás

1955. szeptember 18.

20 óra 50 peró

Magyar és román egyéni gazdák, tsz-tagok látogatása az orosházi Október 6 Tsz-ben

t Vid Szl, M

1955. szeptember 18.

Vasárnap mintegy 60 tagu, dobozi és kétegyházi magyar és román egyénileg dolgozó parasztokból, tsz-tagokból álló küldöttség tekintette meg az orosházi Október 6. Tsz gazdaságát. A vendégek alaposan megszemléltek mindent, ami érdekelte őket. szigorú bíráló szemek néztek végig a szentetornyai határban az Október 6 Tsz földjein, megtekintették a jószágállományt, a tégláégetőt és az építkezéseket. Felkeresték Győri János tsz-tag - volt középparaszt - háztáji gazdaságát is. A váratlan vendégek meglepéssel nézték a tsz-tag portáját, fejőstehenét, 250 kilós hizósertést, egy anyakocát 9 malacával, 3 nyolovan kilós süldőt, a rengeteg baromfit, a bőséges kenyérnekvalót, 4 mázsa tavalyi, 12 mázsa új búzát a padláson.

Utána csodálkozva szemlélték a gépek munkájának eredményét. Az idén 11 kombájn vágta és csépelte a szövetkezet 620 holdas kalászosát; ezzel a munkával már augusztus 6-ra végeztek. A kombájnok segítségével több mint 120.000 forintos megtakarítást jelentett a szövetkezet tagságának. A tagoknak van is mit aprítani a tejbe. Ezt hallhatták Fábri Mihálytól, a tsz egyik új tagjától is, aki most augusztus 1-én lépett a közös utra, s már eddig 112 munkacsoport van. Már kenyérnekvalót, hizósertést, tüzelőt kapott a szövetkezet-től, azóta vett öltönyt is magának.

A közös ebéd után Verle Imre, a toz fiatal elnöke alig győzött a sok kérdésre megfelelni. Elmondotta, hogy az Október 6. Tsz 83 kommunista tagjának segítségével lett a járás egyik legjobb szövetkezete. Az idén 900.000 forint készpénzt osztanak ki a 140 tag között. Negyven forintot ér egy munkacsoport értéke. A munkák 70 százalékát gépekkel végzik. Az egyénekre felosztott területeken szorgalmasan halad a munka. A gyermekeket napközben helyezik el, biztosítják a családtagok évi kenyérgabona, tüzelő szükségletét, a háztáji gazdaságot, az ingyenes orvosi ellátást, és 300 forint szülési segélyt. Az asszonyok végzett munkája egyenlő értékű a férfiakéval.

Idős Görbis György tsz-tag elmondotta: - 64 éves vagyok, de már 420 munkacsoportot szereztem a dohány munkáinál, nagyon elégedett vagyok. Havanosák József tsz-tag is elmondta, hogy nyomorék, munkaképtelen veje családjának ellátásáról is gondoskodik, tehene, hizója, búzája, tüzelője van. A látogatók közül számosan hangoztatták, hogy nem gondolkoznak tovább. Özvegy Gáti Józsefné dobozi egyénileg dolgozó parasztasszony kijelentette, hogy hamarosan belép a termelőszövetkezetbe. Vigyikán István, a kétegyházi Kossuth Tszos tagja

Ko. Folyt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1955. szeptember 18.

20 óra

56. peró

Magyar és román...1. folyt. /t vid szl, M/

elhatározta, hogy 90 csoporttársát mezőgazdasági termelőszövetkezet alakítására bírja. A látogatók azzal bízottak el, hogy remélik, jövőre már saját szövetkezetükben ők látják vendégül az oroszországi sz-tagokat. /MTI/

- . -

Bartók-emléktáblát lepleztek le Rákoshelyen - Bartók-emlékest Rákossabán

t Sr/F Szl, M

1955. szeptember 18.

A XVII. kerületi pártbizottság, a tanács és a Hazafias Népfront-bizottság a tömegszervezetekkel karöltve vasárnap Bartók Béla-emlékünnepelet rendezett, amelyen megjelent a nagy zeneszerző fia is.

Dél előtt Rákoshelyen a Hunyadi utca 32/a számú ház falán emléktáblát lepleztek le. Az ünnepségen a Himnusz hangjai után Pákozdi Teréz, a kerület Hazafias Népfront-bizottság elnöke mondott megnyitóbeszédet, majd Bozsóki Éva rákoshelyi uttoró Juhász Gyulának Bartók Bélához írt versét szavalta. Kardos Béla, a XVII. kerületi MSZT-szervezet elnöke ünnepi beszédében elmondotta, hogy ebben a házában élt 1912-től 1920-ig Bartók Béla, itt komponálta a "Csodálatos mandarin"-t. Az ünnepi beszéd után koszorút helyeztek el a ház falán lévő emléktáblára.

Bartók-emlékest a Dózsa Kulturothomban

Rákossabán a Dózsa Kulturothombban Bartók-emlékest tartottak "Emlékszem szép hazámból" címmel. Az esten felcsendültek Bartók Béla örökszép dalai.

A műsorban közreműködött Török Erzsébet Kossuth-díjas, Arató Pál, Bán Erzsébet, Bikádi György, Székely József, Volly István, valamint Debreceni Kiss Gábor és népi zenekara.

A műsor keretében Kardos Béla, a XVII. kerületi MSZT elnöke Bartók Béla Amerikában maradt hagyatékáról beszélt. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.

1955. szeptember 18.

20 óra 55 perc

Írók és költők találkozói a szegedi olvasókkal

t Vid Szl, M

1955. szeptember 18.

Neves íróink és költőink találkoztak szombaton és vasárnap a szegedi olvasókkal. Szombaton az Irodalmi Ujság nagysikerű olvasóanketjén a szegedi dolgozók elmondták véleményüket azsal a vitával kapcsolatban, amely Veres Péternek az öreg és fiatal írókkal foglalkozó cikke után indult. Vasárnap délelőtt csaknem ezren vettek részt a szegedi Nemzeti Színházban megrendezett irodalmi matinén. A szegedi közönség nagy szeretettel fogadta Aozól Tamás és Nagy Sándor sztálin- és Kossuth-dijasokat, Kónya Lajos, Sarkadi Imre, Benjámín László, Zelk Zoltán Kossuth-dijasokat, Sipos Gyula, Somlyó György, Csoóri Sándor József Attila-dijas írókat és költőket, akik most készülő műveikből olvastak fel részleteket, illetve mondták el legújabb verseiket. A közönség lelkesen megtapsolta Lódi Ferenc fiatal szegedi költő verseit is. /MTI/

- . -

Dunajevszkij-émlékhangverseny az Erkel színházban

t Sr/F Szl, M

1955. szeptember 18.

Vasárnap az Erkel Színházban a Magyar-Szovjet Társaság és az Országos Műsoriroda emlékhangversenyt rendezett Dunajevszkij, a nemrég elhunyt kiváló szovjet zeneszerző műveiből. A színházat zsufolásig megtöltő közönség nagy tapssal jutalmazta a nagy zeneszerző értékes, szép zeneszámait, dalait. Műsorra került a híres "virágzik a rózsa", "Te büszke kozák", "Dal egy kapitányról" című dalok, továbbá zenekari számok, operettkettősök. A szereplő művészeket, - köztük Németh Marikát, Zentai Annát, Szabó Miklóst, Rátonyi Róbertet, Bilicsi Tivadart - sokszor a függöny elé hívták. A hangversenyen közreműködött a Budapest Zenekar és a Fővárosi Operettszínház énekkara. /MTI/

- . -

K_o

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. szeptember 18.

20 óra 55 perc

Vasárnap tartották meg Egerben a IV. Békekölcson harmadik sorsolását

t vid PE M

1955. szeptember 18.

Vasárnap délután Egerben a Pedagógiai Főiskola szabadtéri színpadán tartották meg a IV. Békekölcson harmadik sorsolását. Az egész országban nagy érdeklődéssel várt sorsoláson mintegy két és félezren jelentek meg a város és a környékbeli falvak dolgozói közül.

Az ünnepélyes sorsolást a Himnusz elhangzása után Tarján Endréné, a Pénzügyminisztérium Takarékpénztári Főigazgatóságának helyettes vezetője, a sorsolási bizottság elnöke nyitotta meg. Ezután Szitás Elek, a Heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tartott ünnepi beszédet, amelyben elmondta, hogy az államkölcsonök jegyzése óta az ötéves tervben a dolgozók hozzájárulásával, kölcsonök segítségével hatalmasat fejlődött Heves megye is. Elmondta, hogy az ötéves terv előtt 22 ipari üzem volt a megyének, most pedig már 74 korszerű, modern üzemmel rendelkezik. Ez alatt az idő alatt tíz gépállomást hoztak létre, amelyeken az ötéves tervben kétszeresére nőtt a traktorok és a mezőgazdasági kisgépek száma. A kulturotthonok száma mindössze 12 volt az ötéves terv megindulása előtt, ma 79 kulturotthon működik. A kórházi ágyak számát 250-el növelték. Hevesen és Hatvanban egyenként 15-15 ágyas új szülőotthont építettek és minden járásban tüdőgyógyozó intézetet hoztak létre.

Szitás Elek ünnepi beszéde után megkezdődött a sorsolás. /MTI/

Körülbelül 180.000 látogatója volt az utolsó vasárnapon az Országos Mezőgazdasági Kiállításnak

t SJ/Szl/PE M

1955. szeptember 18.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra már az első két vasárnapon is százezren felül volt a látogatók száma, azonban az utolsó vasárnapon minden addigit felülmúló látogatottság volt. Körülbelül száznyolcvanezren keresték fel ezen a napon a kiállítást. Az ország különböző részeiből, például Békés és Nógrád megyéből különvonatok jöttek. Veszprém városból ötszázán érkeztek egy különvonattal. A vidékiek nagy számára mutatott az is, hogy a kiállítás kapuja előtt vasárnap körülbelül háromszáz autóbusz és tehergépkocsi állt. A borkóstolóknál, valamint az állami gazdaságok és kísérleti gazdaságok pavilonjaiban hektoliterszámba fogytak a jőfjta borok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B33. kiadás 1955. szeptember 18. 29 óra 55 perc

/Körülbelül 180.000. . . folyt./ t SJ/Szl/PE M

A vidéki népek különösen az óriáskiflikből vásároltak sokat, ezt szánták váratlan meglepetésnek az unokáknak. A bemutató téren egész nap folyt a változatos műsor. A kiállításon a nyitás óta megfordult látogatók száma egyébként vasárnap estére meghaladta már a 960 ezret. Az egymilliomodik látogató hétfőn, de legkésőbb kedden zárás előtt várható. A rendezőség a szerencsés látogatót egy rádióval jutalmazza majd meg. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. szeptember 18.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 18-án, vasárnap este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Az európai szárazföld legnagyobb részén leszálló légáramlás mellett derült, száraz az idő. Az akadálytalan kisugárzás miatt erős az éjszakai lehülés. A változékonyabb, csapadékos időjárás uralma Skandináviára, Finnországra, valamint Románia és Ukrajna egy részére szorítkozik. Egy tengeri léghullám ma délben elérte az északi német partokat. is.

Hazánkban ma délután átmenetileg megnövekedett a felhőzet, de csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet 19-21 fokig, Turkeván 22 fokig emelkedett. Budapesten ma 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó, főként délutáni felhőzet. Néhány helyen esetleg kisebb eső. Mérsékelt, időnkint kissé élénkebb északnyugati-északi szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, néhány helyen 4-6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-21 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél 406 cm.
/MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. szeptember 18.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 18-án, vasárnap este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Az európai szárazföld legnagyobb részén leszálló légáramlás mellett derült, száraz az idő. Az akadálytalan kisugárzás miatt erős az éjszakai lehülés. A változékonyabb, csapadékos időjárás uralma Skandináviára, Finnországra, valamint Románia és Ukrajna egy részére szorítkozik. Egy tengeri léghullám ma délben elérte az északi német partokat. is.

Hazánkban ma délután átmenetileg megnövekedett a felhőzet, de csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet 19-21 fokig, Turkeven 22 fokig emelkedett. Budapesten ma 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó, főként délutáni felhőzet. Néhány helyen esetleg kisebb eső. Mérsékelt, időnkint kissé élénkebb északnyugati-északi szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9, néhány helyen 4-6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-21 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 406 cm.
/MTI/

V é g e